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Celý život mě udivuje a stále překvapuje, co všechno dokáže člověk vytvořit. S velkou pokorou jsem 

včera po přečtení  posledních řádků zavřela kroniku své předchůdkyně paní Anny Palátové. Dochází 

mi, jak velká drzost to byla, převzít psaní kroniky po ní!  No, pokusím se….   Nezbývá než ještě   

poděkovat  za přání  a také jí popřát pevné zdraví a mnoho šťastných okamžiků v kruhu jí blízkých, 

rodiny, přátel.  A dát se do práce…           

Podle pokynů o vedení kronik má být v každé kronice uveden životopis kronikáře, takže tímto zkusím 

začít. 

Narodila jsem se 6. dubna 1953 ve Vsetíně.  Moji rodiče Dagmar Horáková, rozená Mičolová a Josef 

Horák oba pocházeli z Veselé, kde žili i jejich rodiče, tedy děda i babička z otcovy i matčiny strany. 

Takže moje „veselské kořeny“ jsou opravdu hluboké. Prožila jsem zde krásné dětství se svými třemi 

mladšími sourozenci – sestrou Dagmar a oběma bratry Josefem a Miroslavem, žili jsme v domě 

všichni společně s dědou a babičkou. Měli jsme hodně kamarádů a přátel, všichni. Vždycky bylo u nás 

„živo“.  Byli jsme vychovávání k úctě k lidem, rodině, práci  a  přírodě,  často si vzpomínám na dědovo 

vyprávění za pecí, co všechno zažil, když  jezdil za prací do Ostravy, jak babička chodila pěšky za 

stařenkou až  pod Solanec (dnešní Hutisko), jak mamka za války nesla na zádech až „z Bečví“ 

nasbíraný kýbl hafer,  za který jí pak paní Hřivová v Zašové dala  kýbl  mouky, protože  jídla bylo málo. 

Jak nám dětem  otec  říkal, když jsme s ním chodili krmit zvěř, že v lese musíme být potichu, abychom 

nerušili zvířata, protože jsme tam jen  na  návštěvě….  

 Do základní školy jsem začala chodit ve Veselé, učila nás paní učitelka Květoslava Světová, později 

pan řídící učitel Josef Tomšík a paní řídící nám ve škole vařila obědy.  S  jejich dcerou paní  

profesorkou  Alenou Bartoškovou jsem se pak potkala později  na Střední ekonomické škole ve 

Valašském Meziříčí, dnes Obchodní akademii,  kam jsem po ukončení základní školy v Zašové přešla.   

To bylo v roce 1968, a v tomto roce  nám náhle zemřel otec, tato událost celou rodinu na dlouhou 

dobu  velmi zasáhla.  Po maturitě v roce 1972 jsem nastoupila do účtárny podniku komunálních 

služeb, v roce 1991, kdy došlo k privatizaci podniku, jsem pak pracovala ve  státní  správě – Finančním 

úřadě ve Valašském  Meziříčí,  odtud jsem pak  v  letošním roce odešla do důchodu. V roce 1974 jsem 

se provdala za Svatopluka Kubrického, spolu jsme si postavili dům a vychovali syna Vlastimila a dceru 

Irenu, dnes nám velkou radost a štěstí  přinášejí a stále nás zatím mile  překvapují  naši dva vnuci 

Viktor a Nikola.  Doufám, že budu mít možnost  jim předat spoustu zajímavých informací  a že oni 

budou  ochotni jim naslouchat.  

                                                                                                                          Jarmila Kubrická 
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Úvod 

Uzavřené kroniky jsou uloženy v okresních archivech a nejsou už tak lehce přístupné k nahlédnutí 

případným zájemcům, proto každá nová kronika by měla začít   stručnými  údaji  o  historii obce. 

Nejstarší písemná zpráva o Veselé pochází z roku 1376, kdy obec byla součástí biskupského léna 

Arnoltovice (dnes obec Poličná u Valašského Meziříčí). Od 15. století pak náležela trvale k panství 

Rožnovskému. Původ názvu obce je podle pověsti ,  která uvádí,  že na  kopci pod  vsí stával ochranný 

hrádek (hradiště), a tam  v místě ještě i nyní zvaném „Na hradišti“ (dnes na místě stojí domek 

manželů  Mileny a Kamila Pavlátových č.p. 53) mívali kdysi hodně dávno zbojníci své sídlo, kde vždy 

bývalo hodně  „veselo“, když se vraceli ze svých loupežných výprav a oslavovali svůj lup. Po zboření 

hradu pak malá osada převzala  název Veselá. 

 V roce 1676 bylo ve Veselé fojství, 7 gruntů, 12 chalup a mlýn. Ještě v 17. století byla ve Veselé 

sklářská huť, v druhé polovině 19. století se rozšířila domácká výroba dýmek. 

 První zmínka o veselské škole je z roku 1657, kdy v matrikách meziříčských je jmenován rektor 

„veselský“ Jiří Soběchlebský. Vyučovalo se od r. 1807 (v domech č.p.  40 a  41), před postavením školy 

probíhalo učení dětí na různých místech u sedláků.  Prvním  učitelem byl V. Vrbík. Za učitelování Jos. 

Segeti (1807-1845)  byla postavena nákladem náboženského fondu r. 1815 jednotřídní zděná škola, 

stalo se tak za úřadování ředitele Kinského, panství Josefa Drobníka.   Učitel Josef Schober vyučoval 

v letech 1848-1880 a byl prvním učitelem, který začal psát kroniku česky. V roce 1883 byla škola 

přestavěna. Od roku 1882 působil zde plných 30 let osvícený učitel Karel Neuwirt. Založil školní 

kroniku, školní i obecní knihovnu. Od roku 1919 zde působili učitelé Ludvík a Božena Vosmanští. 

V září 1924 učitel Luděk Vosmanský zemřel (pravděpodobně na tuberkulozu), byl velmi oblíbený, je 

pohřben u veselského kostela. V roce 1929 byla zadána stavba školy (trojtřídní) staviteli Demlovi za 

468 tis. Kč. Záslužnou práci tehdy vykonal kněz naší farnosti Jan Podmolík, který se zasadil  o většinu 

staveb v obci.  V srpnu 1930  byla provedena kolaudace nové školy. V roce 1944 se prvním řídícím 

učitelem stává Vojtěch Hurník. Učitelka Květoslava Wimrová-Světová, která na škole učila dlouhých 

26 let, se zapsala do paměti i srdcí svých žáků určitě navždycky, zemřela náhle 2. dubna 1968 ve věku 

54 let. U její rakve před školní budovou se s ní za všechny rozloučil pan farář Alfréd Pchálek. V roce 

1947 se novým řídícím učitelem stává Josef Tomšík.   Škola, do roku 1945 vedená jako obecná, byla 

roku 1948 přejmenována na národní. Po 19ti letech střídá Josefa Tomšíka Marie Bílá. Roku 1971 

převzal vedení školy Artur Filipec, v roce 1972 odchází ze školy dětmi oblíbená učitelka Dagmar 

Urbanová. Od roku 1976 existuje škola jen jako základní škola 1.-4. ročník, ve školním roce 1985-1986 

je již jen jedna třída 1. a 2. ročník (v 1. ročníku 5 dětí, v 2. ročníku 7 dětí), tito žáci jsou již posledními 

školáky v Základní škole ve Veselé. Ve zrušené škole zůstala nadále umístěna místní lidová knihovna a 

lékařská poradna pro děti. V roce 1987 byla budova školy předána Okresnímu podniku služeb Vsetín, 

po privatizaci podniku služeb v roce 1990 později  prodána firmě JOVA-TERM s.r.o. Veselá.   

Z dochovaných historických pramenů  první zmínka o veselském kostele je z roku 1396, kdy biskup 

Mikuláš léno Arnoltovice i „s právem patronátním“  ve Veselé předal p. Lackovi  z Kravař.  K veselské  

faře snad náležela i Střítež a Hrachovec.  Přesné místo nejstaršího kostela není známo,  historik a 

vlastivědný pracovník Eduard Domluvil  předpokládá, že  někde na půli cesty mezi Veselou a Stříteží.  

Rovněž není známo, kdy tento kostel zanikl, pravděpodobně však v průběhu husitských válek, kdy na 

celém panství katolická víra ochabla. Počátkem 17. století se však farníci ke katolické církvi opět 
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vraceli, podle mnohých odkazů na veselský kostel, který byl pravděpodobně vystavěn přímo nad vsí 

Veselou  v roce 1586 (zašovský  rektor – řídící učitel  Jan Vranečka v roce 1728 – v roce výstavby 

nového kostela  - uvádí, že ve starém  shnilém dřevěném kostelíku byl za oltářem uveden čitelný 

letopočet 1586).   Duchovní správa je zrušena v roce 1615, rokem 1625 přiřazena do Valašského 

Meziříčí, v roce 1666 do Rožnova.  Po roce 1711 podle pověsti byl starý kostel rozebrán. Nový 

dřevěný kostel s věží byl postaven r. 1728 nákladem  Františka Ludvíka, hraběte ze Žerotínů a prací 

lidu veselského, na stavbu přispěly též obce Zašová, Malá Bystřice, Střítež, Brňov a Malá Lhota.           

V roce 1784 byl kostel povýšen císařem Josefem II. na kostel farní. Prvním farářem se stal Jan 

Nepomuk Weiser, kněz řádu cisterciánů ze zrušeného kláštera na Velehradě.  Rozený stavitel,  

vybudoval novou faru ve slohu krásenského zámku. Roku 1820 na popud faráře Tobiáše Tomaštíka 

započala stavba nového zděného kostela, která byla  již roku 1821 ukončena. Velikou zásluhu  na ní 

měl tehdejší vrchní správce krásenský Josef Drobník, který věnoval i obraz sv. Martina na hlavní oltář.  

Zvlášť pozoruhodný je krásně řezaný rám – umělecká, velmi stará práce. Původní obraz, časem velmi 

sešlý, byl nahrazen novým obrazem  novojičínského malíře Bergera, ale rám pro svou uměleckou 

hodnotu byl v roce 1936 renovován velmi citlivě firmou Doupovec z Valašského Meziříčí zásluhou 

faráře H. Štíhla. Dřevěné vyřezávané sochy sv. Šebestiána a sv. Rocha jsou velmi staré a zdobí kostel 

asi již od jeho zbudování. Pozoruhodný je i obraz sv. Anny s uměleckým barokním rámem. Výzdobu 

kostela doplňují obrazy Křížové cesty z r. 1865. Boční obraz Matky Boží Bolestné  byl postaven v roce 

1853. Stejného stáří jako sám kostel jsou i sochy  čtyř andělů nad hlavním oltářem. Za faráře Josefa  

Prucka – pokrokového kněze a vlastence (1861-1878) zbudovali farníci ke kostelu 114 schodů 

z obyčejných kamenů. Sedláci a mlynář stavěli schody na 6 kroků, domkáři a pasekáři na 3 kroky. 

Mládenci s kaplanem Floriánem Tomkem zasázeli po obou stranách schodiště lipové stromy, které se 

časem rozrostly v krásnou alej.  V roce 2002 muselo být započato s kácením – údajně pro stáří 

stromů, kácení starých lip vzbudilo v mnoha občanech hodně lítosti, není se čemu divit, vždyť lípy 

rostly v naší blízkosti od roku 1870. Některé lípy před hlavním vchodem do kostela a před vstupem  

ze schodiště na starý hřbitov byly staré až 200 let.  Vesnická farnost má dva hřbitovy – starý u kostela, 

nový hřbitov byl založen farářem Petrem Lubojackým ,  dokončen farářem  Josefem Segetem a 

posvěcen v roce  1910. První kamenný kříž postavil v roce 1863 veselský fojt Michal  Bechný  

v lokalitě „Za Smréčím“ – dnes se tu říká „U kříža“.  12.9.1954 za velké účasti farníků a mnoha hostů 

bylo provedeno svěcení nových varhan.  Kostelem sv. Martina se nesla  Česká mše Fr. Kolaříka, 

skladby J. S. Bacha, Fr. Schuberta, Ant. Dvořáka aj.,  na varhany hrál St. Vrbík, hudební skladatel, na 

violoncello Jan Poruba, učitel hudby ze Zašové. Chrámový sbor z Veselé dirigoval kapelník Boh. Janke,  

solový zpěv M. Duřpeková, učitelka hudby z Valašského Meziříčí. Světil kanovník Seget z Rožnova. 

Varhany byly vyrobeny  Továrnou na varhany v Krnově – cena 152 tis. Kč. O pořízení nových varhan  

se nejvíc zasloužil pan farář Karel Drong, který na ně prováděl i sbírku po domech farnosti spolu 

s Josefem Pisklákem.  V roce 1959 byla provedena oprava kostela.  Náročnou stavbu lešení při všech 

venkovních i vnitřních opravách vedl tesařský mistr Josef Palát, nebezpečné a náročné klempířské 

práce na věži kostela dělal Josef Bechný za pomoci svého mladšího bratra Eduarda, při druhých 

nátěrech věže zde pracoval Josef Palát ml. Z věže byly vyňaty staré dokumenty a doplněny novými, 

které sepsal farář Alfréd Pchálek, podpisy na ně dali varhaník Josef Bechný, kostelník Stanislav  Černý, 

klempíř Josef Bechný, který zhotovil i nové trubkové pouzdro z plechu pro uložení všech dokumentů 

do baně věže (nejstarší písemnosti byly z roku 1869 od faráře J. Prucka , na listině z 9.8.1869 je 

podepsán Josef Schober, rektor, spoluvarhaník a  učitel).  Kostel dostal i novou omítku v barvě okru.  

Náklady činily jen něco málo přes 25 tis. Kč zásluhou farníků, kteří pracovali zdarma a svépomocí 

zajišťovali potřebný materiál včetně poskytnuté stravy. O nelehké službě kněží ve veselské farnosti 
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svědčí i dopis P. Petra Lubojackého z roku 1898: „… pracuji již sedmý rok na jedné z neobtížnějších 

štací v diecési. Neschůdné cesty, veliká vzdálenost, samé kopce a hory, v zimě náledí a děsné vichřice 

stěžují duchovní správu náramně. V zimě, v létě, ve dne, v noci všady se musí jít pěšky. Není tudíž divu, 

že při takových poměrech i sebesilnější se brzy strhá. I níže psaný utrpěl ve Veselé na zdraví velice. A 

k tomu měl nížepsaný to neštěstí, že 4. února 1898 jda do Brňova do školy na náledí upadl a levou 

nohu strašně si pochroumal…“. Ke jménům již zmíněných kněží dlužno připojit i další jména jako Karel 

Černocký (působil  zde v letech 1879-1892), Vojtěch Zapletal  (1942-1947) – pro svou upřímnost  a 

otevřenost si získal lásku všech svých farníků, zejména dětí, zemřel  předčasně 30.12.1966, Karel 

Drong (1947-1956) – všestranně vzdělaný kněz, hudební nadání  využíval při nácviku vánočních aj. 

mší, Alfréd Pchálek (1956-1987) – čestný kanovník kroměřížský, obětavý kněz, který pro svou farnost 

vykonal velmi mnoho, zemřel náhle 22.11.1987 na zástavu srdce, pohřben za velké účasti několika 

desítek kněží a několika set občanů u kostela sv. Martina mezi svými farníky, jak si sám přál, Karel 

Šenk (1987-2001) – děkan, nesmírně oblíbený pro svou vstřícnost a lásku k lidem,  který přes své 

zdravotní problémy a  pracovní vytížení věnoval mnoho úsilí při práci pro naši farnost, Vojtěch Daněk 

(2001-2009), který do Veselé obětavě docházel z farnosti v Zašové a  po zákeřné nemoci  již se na 

farnost  nevrátil, a proto dnem 1.9.2011 jmenován a ustaven  arcibiskupem Janem Graubnerem 

farářem farnosti Zašová a administrátorem farnosti Veselá   P. Jiří Polášek.        

Kostel a fara jsou nejstaršími  stavbami ve Veselé, tyto stavby a část  vybavení kostela jsou zapsány 

do Ústředního seznamu kulturních památek České republiky.                

Je třeba říci, že  v blízkosti kostela a fary stála původní stará škola (dnes dům č.p. 27  majitel Jaroslav 

Kuběj) a také hospoda „U Daňků“ (dnes dům č.p. 75, majitel  Karla Zuzaňáková).  Naši předkové měli 

tedy všechno,  vzdělání  i kulturu na jednom místě. 

                                                                                    

Několik významných dat z historie obce: 

Rok 

1919 - 15.6. první volby do obecního zastupitelstva, úřad starosty zastával Jan Zuzaňák – rolník z č.p. 

6   (byl starostou od roku 1893) 

1920  - obecní volby,  starosta František Mičola č.p. 25  

1922 – regulace řeky Bečvy, rozhodnutí zastupitelstva o stavbě nové silnice a mostu 

1924 – obecní volby, starostou zvolen Jan Heryán 

1925 – stavba mostu zadána staviteli Václavu Brdovi z Val. Meziříčí za 72 tis. Kč 

1926 – stavba mostu a silnice dokončena (+50 tis. Kč) 

1928 – první radiový přijímač u Josefa Stodůlky č.p. 46 

1929 – 23.6. zadána stavba školy- trojtřídní – staviteli Demlovi   z Valašského Meziříčí za 468 tis. Kč 

1930 – zemřel starosta Jan Heryán, zvolen Jan Zuzaňák ml. z č.p. 6, v srpnu kolaudace nové školy 
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1936 – regulace potoka – postaveno 5 kamenných splavů 

1937 – stavba hasičské zbrojnice 

1940 – při velkých povodních odplaven dřevěný most, 1940-1941 výstavba nových pilířů 

1944 – probíhal partyzánský odboj (scházeli se v domě č.p. 25)    

1945 – 5.5. osvobození obce sovětskými vojáky (za zřícení podřezaného mostu hrozilo vypálení 

vesnice  Němci před příchodem sovětských vojsk) 

1946 – započato se stavbou mostu (pilíře z r. 1941) 

1947 – dostavěn nový most, postaveno telefonní vedení, zřízen místní rozhlas 

1948 – únorové události proběhly klidně, předsedou MNV zvolen František Adámek,  dokončena 

oprava farního kostela 

1952 – novým předsedou zvolen Evžen Bardoň 

1953 – v květnu výměna peněz (v obci dáno k výměně 466 948 Kč za 19 602 Kč nových), prováděl 

Josef Tomšík 

1954 – svépomocí vybudována nádrž na vodu, 12.9. v místním kostele provedeno svěcení varhan 

1956 – nábor do Jednotného zemědělského družstva (JZD), předsedou zvolen Antonín Rudolf z č.p. 1, 

hostinec a obchod znárodněny pod názvem JEDNOTA 

1958 – 14.5. zahájeny výkopové práce na stavbě kulturního domu v akci „Z“, tj. zdarma svépomocí 

občanů 

1960 – 24.4. začal jezdit autobus do Zašové a Valašského Meziříčí (naše obec jako poslední v okrese 

neměla autobusovou linku)           

1962 – 10.2. sloučení JZD Veselá se Zašovou, 13.10. započato s přestavbou bývalého pohostinství (U 

Bardoně) na samoobsluhu potravin,  v dokončeném kulturním domě proběhla první hodová zábava 

1963 – 15.8. uvedena do provozu samoobsluha potravin, provedena přístavba pohostinství u 

kulturního domu. 

1964 – započato se stavbou vodovodu, ing. Zdeněk Palát vypracoval projekt stavby a provedl 

zaměření stavby, spolu s ing. Václavem Kubrickým byli zvoleni vedoucími stavby, v řízení prací při 

stavbě obětavě spolupracoval Stanislav Riedl st. 

1966 – 21.7. puštěna voda z prameniště do vodovodní nádrže, 22.7. do vodovodního  potrubí 

1975 – postavena budova mateřské školy s kotelnou 

1977  - v akci „Z“ prodejna smíšeného zboží    

1997 – plynofikace obce 
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2004 – opraven rezervoár vody a vybudováno 150 m potrubí pro zasněžování lyžařského vleku 

v horní části obce, další práce pozastaveny pro nedostatek finančních prostředků. Ve farním kostele 

dokončena generální oprava varhan za 100 tis. Kč. Byla vykácena alej kolem hřbitova, staré kamenné 

schodiště nahrazeno novým. 

2005 – v obci prováděna výstavba kanalizace  - projekt Čistá řeka Bečva, na pokrytí nákladů 

vyčleněno 1,5 mil. Kč, v srpnu dokončeny kanalizační řády a s tím související  i opravy komunikací 

2006 – v říjnu provedeno kolaudační řízení stavby kanalizace projekt Čistá řeka Bečva. Vysázena alej 

okrasných stromů podél nových kamenných schodů ke kostelu 

2007 – završena stavba kanalizace realizací domovních kanalizačních přípojek na odtokovou síť,  

provedena oprava komunikace ke kostelu a vybudována nová parkovací plocha pod kostelem, 

dokončeno večerní osvětlení lyžařského vleku 

2009 – oprava dlažby a chodníků kolem kostela a oprava kříže 

2010 – úpravy parku a okolí kulturního domu,  vybudování cyklostezky podél řeky Bečvy   

2011 – rekonstrukce střechy fary ve Veselé, dokončena oprava cihelné kapličky v lese na horním 

konci  v blízkosti vodojemu 

2012 – nová fasáda fary,  oprava lesní cesty nad kostelem, úprava a rozšíření komunikace při výjezdu 

z Veselé na silnici směr Valašské Meziříčí - Rožnov p. Radhoštěm, nové autobusové zastávky u 

hasičské zbrojnice a na dolním konci obce, úprava prostranství  rozcestí „Ráj“ a u „Lípy svobody“   

Na záznamech v kronikách naší obce se podíleli kronikáři: 

V letech 1919-1932 Michal Bechný č.p. 20 

                1933-1959 Richard Bechný č.p. 82 

                1960-1970 Jaroslav Horák č.p. 84 

                1971-1992 Evžen Bardoň č.p. 111 

                1993-2012 Anna Palátová č.p. 63 

 

Z ostatních historických pramenů stojí za zmínku uvedení přírodních pohrom, které postihly Veselou 

a blízké okolí:  

Rok 

1709 – dlouhá velká zima, která nadělala velké škody, měla za následek neúrodu a hlad 

1731 – 29.6. napadlo tolik sněhu, až „byly vrchy celé bílé“, velké škody ale nevznikly 

1760 a 1813 – veliké povodně 

1824 – na Valašsku velké krupobití, pobito ptactvo i zvěř na horách, střechy domů zcela zničeny 
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1862 – 18.5. ležel všude ještě sníh 

1880 – velká povodeň, řeka Bečva způsobila mnoho škod 

1907 a 1912 – velké povodně 

1922 – velká neúroda brambor, následně velká bída 

1925 – 26.7. velká  průtrž mračen, 2.8. povodeň největší od r. 1880 

1929 – tzv. sibiřská zima, ve Valašském Meziříčí naměřeno -40st.C, v Rožnově p. R. -42,5st.C, velké 

škody v zahradách, všechny cesty, silnice zaváty sněhem 

1938 – 24.1. o 20. hodině zaznamenána nad severním Valašskem obrovská záře, nešlo o obrovský 

požár, jak se nejdříve lidé domnívali, byla to záře polární 

1947 – velké sucho, po něm neúroda 

1950 – velká povodeň, jez Pod  zapadlým odplaven 

1953 – 9.-10.5. sněžení, teplota v noci -7st.C, sněhová pokrývka 20 cm, místy i vyšší, velké škody na 

kvetoucích stromech, nouze o krmivo pro dobytek  

1966 – 31.5. velký mráz, pomrzly brambory i kvítí 

1970 – rozvodnily se obě Bečvy, Rožnovská i Vsetínská 

1992 – 29.8. velká vedra, na jižních stranách domů až 50 st. C, trhliny v půdě, poškozené budovy, 

neúroda 

1997 – velká povodeň  

2006 -  po dlouhé zimě  (nejdelší zima od roku 1926, rekordní teplota na šumavské Kvildě -38,6 st.C)  

po velkých přívalech sněhu bortícími střechy rychlé oteplení v březnu způsobilo povodně, na jižní 

Moravě se hovořilo o pětisetleté vodě, ani  Vranovská přehrada vodu nezadržela, hladina přehrady se 

zvedla o 10 m,   

2007 – v červenci tropická vedra až 40 st.C                                    

2009 – 23.-29.6 blesková povodeň postihla Novojičínsko, Jesenicko, Jižní Čechy, rozvodnila se Bečva i 

veselský a zašovský potok, propadl se mostek „ u Bažantů“, doprava odkloněna přes Luhy a Zašovou, 

16.10. pod přívaly sněhu velká část okresu Vsetín zůstala bez el. proudu 

2010 – 16. a 17.5.- povodně v obci, obě přístupové komunikace zaplaveny vodou, 18.5. vyhlášen 

krizový stav ve Zlínském kraji, v zimních měsících sněhová kalamita, Zlínský kraj vyhlásil sněhový 

kalamitní stav  

2011 – v červnu a červenci časté přívalové deště vyvolaly na mnoha českých řekách povodně, velká 

úroda trnek 
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Rok 2013 

Demografie 

Současnost – údaje od 1.1. do 31.12.2013: 

Narozeni:                                                    6    z toho   3 chlapci a 3 děvčata 

Zemřelí:                                                       4    z toho   2  muži  a   2  ženy 

Přistěhováni:                                            20                                    

Odstěhováni:                                             8 

Stav k 31.12.2013                                 477 

Ve veselském kostele bylo pokřtěno 9 dětí, uzavřen 1 sňatek a uskutečnily se 3 pohřby. Prvního 

svatého přijímání  v Zašové se účastnilo 9 dětí.  

Narození: 

Slavík Marek nar. 1.7.2013 rodičům Ludmile a Zdeňkovi Slavíkovým  Zašová, Veselá 149 

Mikešová Nikola nar. 18.6.2013 rodičům Veronice a Jaroslavovi Mikešovým, Zašová, Veselá 115 

Murínová Tina nar. 10.8.2013  rodičům Tereze a Pavlovi Murínovým, Zašová, Veselá 63 

Kubrický Nikola nar. 10.8.2013 rodičům Pavle a Vlastimilovi Kubrickým, Zašová, Veselá 137 

Palátová Lucie nar. 24.8.2013  rodičům Tereze a Danielovi Palátovým, Zašová, Veselá 110 

Pajonk Timur, nar. 25.12.2013 rodičům Stanislavě a Tomášovi Pajonkovým, Zašová, Veselá 52 

Zemřelí:  

Malík Jaroslav zemřel tragicky 24.3.2013 ve věku 58 let, do Veselé se přiženil  ze sousední obce Střítež 

n. B., s manželkou vychovali dvě dcery: Lucii a Eriku, z předchozího manželství  měl syna.  Vyučil se 

elektromechanikem,  pracoval  po vyučení v rožnovské Tesle, pak i v pohřební službě a na pile, byl 

znám svou velkou pracovitostí, žádné ani těžké  práci se nikdy nevyhýbal.  Ale někdy je ten život 

těžký, k neunesení …. 

Vrbatová Marta zemřela 13.6.2013 ve věku 20 let, celý svůj krátký a nelehký život prožívala 

obklopena láskou svých nejbližších, rodičů, proto jistě poslední rok svého života  velmi postrádala 

svou obětavou matku, která se jí  plně věnovala  a  která zemřela náhle v květnu předchozího roku.      

Garaiová Emilie, zemřela 16.11.2013 nečekaně, náhle, bez rozloučení  ve věku 55 let při autonehodě.  

Do Veselé se provdala a s manželem Pavlem vychovali dvě děti:  dceru  Petru a syna Jiřího, rodina, její 

nejbližší, vnoučata,  byla pro ni vším.   Vyučila se jako dámská krejčová,  byla  velmi  obětavá,  

ochotná vždy každému pomoci, o její oblíbenosti svědčí i to, že se s ní přišlo rozloučit velké množství  

lidí, rodina, přátelé, spolupracovníci bývalí i poslední z firmy Lipoelastic, kde pracovala jako mistrová , 

sousedé, a co je nejsmutnější i její matka…. 
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Heryán Josef, zemřel  16.12.2013 po krátké těžké nemoci ve věku  76 let. Tento nesmírně pracovitý, 

skromný  a obětavý   člověk měl velmi rád svou rodinu, s manželkou vychovali její dvě a svoje 

společné další dvě děti, dceru Helenu a syna Josefa, pamětníci  s úžasem vzpomínají na jeho hlas – 

neškolený,  ale přesto nádherný  zpěv ve veselském kostele. Když jsem někdy čekala na mléko a 

seděla u Heryánů na lavičce na dvoře, všude bylo živo – kočky pily mléko, neustále zde pobíhala 

nějaká mláďata, ptáci ve voliérách zpívali a všechno kvetlo – jaký rozdíl oproti zahradám plných tůjí a 

okrasných dřevin, kde je ve srovnání s tímto tak nějak prázdno a studeno …  Miloval přírodu, chov 

včel (do poslední chvíle pečoval o téměř 100 včelstev) a pěstování květin bylo jeho velkým koníčkem.  

Zdali pak příští rok  v létě znovu  rozkvete na jeho poli  nad domem  lán krásných  pestrých mečíků a 

jiřinek?      

 

Jubilanti: 

75 let:    Bedřich Onderka,  František Kuráň 

80 let:    Anna Švajdová,  Jitka Zejdová 

84 let:    Ludmila Sadílková, Josef Bechný 

85  let:   Berta Porubová 

87 let:    Marie Idesová 

86  let:    Zdenka  Svaková 

87 let:    Helena Hatoková   

88 let:   Jindřiška Palátová 

90 let:   Vlasta Kubějová 

93 let:   František Kalčák,  František Heryán 

 

 

Život v obci 

Stavební činnost 

V roce 2013 byly započaty stavební práce na stavbě rodinných domů manželů Halaštových,   

Murínových  a Pavlíkových v ulici (zvané „Trapná“) od kulturního domu směrem k dolní části obce,  

poblíž v nově vzniklé  stavební lokalitě „Na Hradišti“ začali stavět rodinný dům  Šimonovičovi a 

Šoltýsovi  a „na druhé straně“ začali stavět svůj dům i manželé Garaiovi.  

Zastupitelstvo obce schválilo záměr změny územního plánu pro výstavbu rodinných domků na 

parcelách č. 325/20, 325/17, 287/2, 608/29 a 721/1. 
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Obec  zakoupila  od Marie Zuzaňákové  u kulturního domu pozemek, na kterém by mělo být 

vybudováno dětské hřiště.    

Bývalé fojství  č.p. 6  Zuzaňákových, ve středu obce, které bylo prodáno v loňském roce Petrovi 

Pavelkovi (obytná část, chlévy, kůlny)  a ing. Antonínu Podzemnénu (stodola, část pozemku), bylo 

zčásti zbouráno, u obytné  části vyměněna střešní krytina a probíhají zde stavební práce.  

   Bylo realizováno 

několik akcí 

dotovaných ze zdrojů 

Evropské unie:  ze 

Státního fondu 

životního prostředí – 

Operační program 

životní prostředí  

projekt Kulturní dům 

Veselá – energeticky 

úsporná opatření  

(výměna oken a 

zateplení objektu 

včetně nové fasády) a 

projekt  Mateřská  

škola Veselá – 

energeticky úsporná 

opatření (výměna 

oken a zateplení 

objektu). Obě akce 

zajistila  firma EPI 

s.r.o. Rožnov p. R., 

náklady na  opravu 

kulturního  domu  

činily 1 741 tis. a  na 

mateřskou školu 

téměř 1 641 tis. Kč. 

 

 

Kulturní dům před a po 

rekonstrukci  

 

Firma  Šuvada Vladislav zabezpečila vybudování parkoviště před mateřskou školou ve Veselé .  

Firma Cobbler s.r.o. Zašová  provedla opravu hřbitovní zdi u kostela ve Veselé. 
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V prosinci byl ukončen  manžely Petrou a Radkem  Zuzaňákovými pronájem pohostinství  SPORT ve 

Veselé, novým nájemcem se stala firma VIČAN FAMILY s.r.o. Zašová.  Je nám to líto, protože manželé 

Zuzaňákovi, byť bydlí v Hrachovci, se stali jakousi přirozenou součástí Veselé, zasloužili se o velmi 

dobrou úroveň poskytovaných služeb, jejich restauraci  s  nabídkou výborných jídel navštěvovali rádi 

nejen občané Veselé ale  i další, o oblíbenosti svědčí i časté organizování akcí jako svatby, setkání,  a 

to nejen pro místní občany, rádi jsme zde s blízkými oslavovali svá životní výročí.   Škoda, ale podle 

Radka a Petry  prý máme přijít do Hrachovce, kde v místě svého  bydliště otevřou opět vlastní 

restauraci. 

Hodně Veselanů se 27.12. zúčastnilo slavnostního Dne otevřených dveří nového Kulturního domu 

v Zašové, který, protože jsme součástí obce Zašová, bude jistě i místem navštěvovaným či jinak 

využívaným občany Veselé.  Tato  stavba probíhá i  za pomocí dotačních zdrojů z Evropské unie, 

z Regionálního operačního programu regionu soudržnosti Střední Morava projekt Kulturní a 

informační centrum Zašová a ze Státního zemědělského a intervenčního fondu – program rozvoje 

venkova – projekt Vybavení prostor kulturního a informačního centra.    

V naší obci třídíme odpad, plasty, sklo čiré a barevné, papír a nápojové kartony, využíváme i možnosti 

bezplatného uložení odpadu ve sběrném  dvoře v lokalitě Luhy. Obec Zašová se umístila v roce 2013 

na 1. místě  v soutěži  „O keramickou popelnici“ vyhlašovanou Zlínským krajem  v kategorii  sběru 

drobného elektrozařízení.  Biologický odpad je zpracováván nově pořízenými drtiči odpadu 

v kompostárně.  Letos  u požární zbrojnice byl umístěn nový sběrný kontejner na malé spotřebiče. 

Poplatky v obci: vodné 25,- Kč za 1 m2 odebrané vody z obecního vodovodu, poplatek za svoz odpadu 

400,- Kč na osobu a rok, poplatek za psa 200,- Kč, důchodci a lidé bydlící na pasekách 100,- Kč. 

Schválený rozpočet obce Zašová na rok 2013 představoval  příjmy  ve výši 50 723 tis. Kč, výdaje ve 

výši 97 343 tis. Kč, rozpočtový schodek ve výši 46 620 tis. Kč má být pokryt  částkou  7 000 tis. Kč, což 

je přebytek předcházejícího roku a úvěrem na kulturní dům Zašová ve výši 40 000 tis. Kč  včetně 

snížení o splátku hypotéčního úvěru ve výši 380 tis. Kč.   

V obecním zastupitelstvu pracují a místní část Veselá zastupují:  Jiljí Kubrický  ml. - místostarosta 

obce, Libor Koláček – předseda kontrolního výboru, členkou kontrolního výboru je i Ludmila 

Korábečná. V kulturní komisi pracuje  Marie Dořičáková.   

 

Zájmová, kulturní a sportovní činnost 

Tuto oblast zabezpečují  ve Veselé tyto organizace:   

Sbor dobrovolných hasičů, který letos oslavil 80 let od založení hasičského sboru ve Veselé, jeho 

členové dobrovolně pomáhají  spoluobčanům  chránit jejich životy a majetek  před požáry a živelními 

pohromami, jsou organizátory kulturních a společenských akcí v obci, v posledních letech velkých 

úspěchů dosahuje práce s mládeží,  naši mladí veselští hasiči dosahují vynikajících výsledků 

v požárním sportu nejen na regionální a okresní úrovni, ale i na celorepublikové a dokonce i 

mezinárodní úrovni (již více než rok se v reprezentačním výběru dorostu  Sdružení hasičů Čech, 

Moravy a Slezska připravují Jaroslav Škrobák a Jaroslav Bechný,  Petr Vaculín – zástupce do 23 let - se 
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zúčastnil mistrovství světa v ruské Jaroslavli v srpnu , Tereza Pavlíková byla nominována do 

reprezentačního výběru dorostenek, připravujícího se na mistrovství konané v příštím roce atd.). 

Tělovýchovná jednota, která sdružuje tři oddíly: oddíl házené, oddíl tenisu a lyžařský oddíl. Oddíl 

házené se pravidelně stará o sportovní ale i kulturní dění na hřišti házené a sportovním areálu Pod 

Smrečím, oddíl družstva mužů skončil podzimní část ve Zlínské lize mužů na 2. místě se stejným 

počtem bodů jako vedoucí  oddíl Lesany Zubří. Tenisový oddíl sdružuje zájemce o tenisový sport, 

členové se obětavě starají o vybudované tenisové kurty (letos uskutečnili finančně náročnou výměnu 

antuky na tenisovém hřišti),  a tak umožňují i ostatním zájemcům ze širokého okolí provozovat tento 

druh sportu. Členové lyžařského oddílu nepřestávají ve svém neúnavném úsilí budovat v horní části 

obce lyžařský areál, zahrnující chatu,  lyžařský vlek s osvětlením a  umělým zasněžováním (letos 

vybudovali nové sociální zařízení na lyžařské chatě). Nezahálí ani v létě,  kdy se toto nádherné místo 

nad Veselou stává centrem dalšího sportovního zápolení  jako pravidelné a široké sportovní 

veřejnosti známé cyklozávody či sportovní dětská odpoledne.  Pro své členy každoročně v létě  

organizují sportovní soustředění, letos to byly vodácké kempy na Ohři a na Bystřičce. 

 Občanské sdružení  Ráj Veselá  od doby  svého vzniku v roce 2007 sdružuje členy, jejichž hlavním 

cílem je podpora kulturních tradic v obci, péče o mládež a seniory. Jeho součástí je i dětský soubor 

Rájek, který letos oslavil již 5 let od svého založení a který svými vystoupeními přináší radost nejen 

našim spoluobčanům ale i při svých návštěvách v domovech důchodců, školách atd. 

Myslivecké sdružení Vichury Veselá a Honební společenství  sdružují  myslivce a přátele myslivosti 

v katastru Veselé a Hrachovce a jejich hlavním cílem je se společně starat o ochranu zvěře a  přírody 

celkově a pro tuto myšlenku také nadchnout ostatní spoluobčany, zejména ji přiblížit mládeži  a 

dětem.   

Veselští včelaři  jsou  společně se včelaři ze Zašové a Stříteže n. B. sdruženi  v Základní organizaci 

Českého svazu včelařů Střítež n. B.,  jejich záslužná práce pomáhá přírodě a životnímu prostředí, 

našim zahrádkám a zahradám, zejména ovocnářství  a dalším odvětvím zemědělské výroby.  

Velmi důležité, staletými  tradicemi  nezastupitelné místo v kultuře má římskokatolická farnost, 

kostel  a fara na horním konci ve Veselé , místo pravidelných pobožností a setkávání věřících ať při 

nedělních, čtvrtečních či slavnostních mších, ale i významných osobních životních událostech, jako 

jsou svatby, křty, pohřby.  Obětaví farníci s otcem Jiřím Poláškem, knězem Římskokatolické farnosti 

Zašová,  se starají o duchovní život farnosti, která sdružuje také farníky z Veselé, Malé a Velké Lhoty a 

Brňova.  Již milou novou  tradicí se stává např. každoroční pravidelné žehnání velikonočních beránků 

a adventních věnců ve veselském kostele. 

Občané Veselé  mohou každý týden ve středu do 14 do 18 hodin za poplatek 40,- dospělí  a studenti a 

důchodci 20,- Kč pravidelně navštěvovat knihovnu v budově mateřské školy na dolním konci Veselé. 

Je možné si vypůjčit knihy (v knihovně je 3056 svazků, z toho naučné literatury 829 a beletrie 2227) a  

časopisy, ale i se zapojit do projektu Noc s Andersenem,  který organizují knihovny po celé republice a 

dokonce i v zahraničí. V roce 2013 bylo ve veselské knihově přihlášeno 45 čtenářů, z toho 14 dětí do 

patnácti let, celkem knihovnu navštívilo 201 čtenářů, kteří si vypůjčili 1413 knih a časopisů.  V roce 

2013 byl zprovozněn online katalog, ve kterém je možno se dozvědět jaké knihy v knihovně jsou  a  

zda si je možno v danou chvíli zapůjčit.    
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Do kulturního dění se zapojuje i mateřská škola ve Veselé, a to již tradičními akcemi pro děti, kterých 

se rádi zúčastňují i další spoluobčané a kamarádi.   

A v neposlední řadě nelze nevzpomenout i aktivní občany, kteří jako jedinci se sami pustí do 

organizování kulturních akcí, skutečně i takoví mezi námi jsou, jsme rádi, že je tady máme, 

podrobněji bude uvedeno v některé z následujících kapitol.  

Dále není možno  zapomenout na skutečnost, že jsme místní částí obce Zašová, tzn., že občané 

Veselé mají možnost a svým způsobem i „ povinnost“  se zúčastňovat všech kulturních, sportovních a 

podobných akcí pořádaných obcí Zašová, jejíž jsme  součástí. A nutno říci, že se jich často a rádi 

zúčastňujeme.    

Obec Zašová činnost místních spolků a zájmových sdružení podporuje a vyčleňuje ze svých 

prostředků těmto subjektům po vyhodnocení jejich předložených požadavků zastupitelstvem obce  

příspěvky na činnost a na konkrétní akce tzn. granty. 

V rozpočtu roku 2013 představovaly  v obci Zašová celkové příspěvky na činnost částku 450 000 Kč, 

z toho obdrželi:   Občanské sdružení Ráj Veselá 26 800 Kč, TJ Veselá -  lyžařský oddíl 50 200,- Kč, TJ 

Veselá – oddíl házené 20 500,- Kč, TJ Veselá – oddíl tenisu 19 500,- Kč. 

Z celkové částky 150 000 Kč určené v rozpočtu obce na granty v roce 2013 obdrželi: Myslivecké 

sdružení  Vichury částky 2 000,- Kč na setkání  s dětmi mateřské školy a 1 000,- Kč na soutěž o zlatou 

srnčí trofej,  Občanské sdružení Ráj Obec Veselá obdrželo 4000,- Kč na pořízení krojů pro děti Rájku, 

1000,- Kč na setkání důchodců z Veselé,  2000,- na vzpomínkovou oslavu 150.  výročí postavení Boží 

muky  a 3000,- Kč na dětský program Silvestru o den dřív. Tělovýchovná jednota Veselá, tenisový 

oddíl obdržel dvakrát částku 1500,- Kč na jarní a letní tenisový turnaj dětí a mládeže, lyžařský oddíl 

třikrát částku 2000,- na lyžařské závody, závody horských kol MTB a dětský den na vleku a oddíl 

házené dvakrát částku 2000,- na turnaj místních spolků v házené a Memoriál Ludvíka Černocha st.  
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Co se tedy v roce 2013 v obci Veselá  událo? 

My tři králové jdeme k vám, štěstí,  zdraví  vinšujem vám …S nápadem zorganizování Tříkrálové sbírky 

přišel před lety arcibiskup olomoucký Jan Graubner. Tříkrálové koledování je dnes největší 

dobrovolnickou akcí v České republice, zapojuje se do ní každoročně přes 50 tisíc dobrovolníků. 

Občané starší společně s mladšími ale i malými dětmi  putují od domu k domu a přinášejí lidem 

radostnou zprávu o příchodu Boží lásky na svět skrze dítě narozené v jeslích v Betlémě a prosí o dar 

na pomoc lidem v nouzi. V roce 2013 vybrali koledníci na Rožnovsku částku přesahující 1 milión Kč, 

část těchto peněz putovala na domácí a zahraniční projekty Arcidiecézní charity Olomouc, více než 

polovina byla využita na dobudování budovy Charity v Rožnově p. R., kde je zázemí pro pracovníky 

pečovatelské a ošetřovatelské služby,  sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením.  Veselá přispěla do sbírky částkou 20179 Kč, tuto 5.1.2013 vybrali a  se svými pomocníky 

hráli a zpívali, vinšovali a  K+M+B 2013 na domovní dveře ve Veselé psali Veronika Ondryášová, 

Štěpán Mach a Ludmila Korábečná. 

11. a 12.1. volby prezidenta republiky – volební účast občanů Veselé byla v 1. kole 68% a v 2. kole 

59%,  nejvíce hlasů obdržel  Miloš Zeman, který v 1. kole získal 39% hlasů, v 2. kole získal 66% hlasů.   

9.2. Moravský ples – Moravané z Valašska v sále KD Veselá, všem účastníkům hrála Zašovjanka. 

Politická strana Moravané usiluje o to, aby „ tato  středoevropská země – Morava – nezmizela z mapy 

dějin, aby zůstala v srdcích Moravanů, kteří ji nedají zahynout“. Moravané mají ples v Praze, v Brně a 

Moravané z Valašska mají ples ve Veselé, což je zásluhou aktivního člena Aleše Bardoně,  který se ve 

Veselé narodil a donedávna zde měl  i své bydliště.  Velký úspěch na plese  sklidilo vystoupení 

mladého kytaristy Jana Fridricha s písní Tomáše Kluse.  

16.2. se v kulturním domě ve Veselé konal již tradiční dětský karneval, který organizuje již řadu let 

mateřská škola. Celým maškarním rejem princezen,  kašpárků,  čarodějů,  rytířů a dalších známých 

postaviček provázel  a hudební doprovod zajistil Vladan Lenomar.  Rodiče připravili občerstvení , 

bohatou tombolu a spoustu her, kterých  se děti rády a s nadšením zúčastnily. 

23.2. se opět po roce konala výroční členská schůze včelařů ze Stříteže, Veselé a Zašové.    

23.2. lyžařský ples – poslední léta se již stalo tradicí setkání příznivců tohoto sportu ve veselském  

kulturním domě, a to za hojné účasti i „přespolních“.  Jako každoročně i letos proběhla dražba 

„historických lyží“.  

2.3. se sešli na myslivecké chatě na Vichurách vlastníci honebních pozemků katastru Veselá a 

Hrachovec  ke své valné hromadě spojené s přátelským posezením. Honební společenství schválilo 

opět pronájem honitby Mysliveckému sdružení Vichury Veselá na období 2013-2023, a to proto, že 

spolupráce s myslivci byla velmi dobrá,  myslivci se  řádnou péčí  snaží  zachovat kmenový stav zvěře, 

zřídili 11 mysliveckých políček o výměře 5,5 ha, kde si také sami zajišťují krmivo pro zimní období.  

Obě zájmové organizace se také společně podílí na činnosti s mládeží,  každoročně na myslivecké 

chatě organizují besedy o přírodě a její  ochraně pro děti mateřských škol z Veselé a Hrachovce.  

Přátelské setkání  bylo tradičně spojeno se zajímavou  tombolou  a výborným zvěřinovým gulášem.  

Zazněla zde zajímavá informace:  veselští myslivci za posledních deset let vypustili do přírody 

z polodivokého odchovu celkem 260 koroptviček a 420 bažantů.  Jedná se o drobnou zvěř, kterou 



15 
 

v mysliveckém slovníku představuje zajíc, koroptev, tetřev, křepelka a bažant.  Drobné zvěře na 

Valašsku ubývá, i proto je tato činnost tak záslužná.  Vliv na situaci mají predátoři, velké šelmy, vzácní 

draví ptáci a sovy,  kteří jsou chráněni, lišky, kuny,  škody způsobují i přemnožení divočáci, ale svůj 

podíl mají i lidé. Auta a vlaky srazí každý rok mnohem více zvířat, než se ví, hodně zvířat zahyne při 

obhospodařování zemědělských pozemků,  zemědělská krajina je postupně zastavována novými 

stavbami, takže polní zvěř nemá klid a zmenšuje se její životní prostředí.  Zvířata jsou stále víc rušena 

větším počtem lidí, pohybujících se v horských lesích, a to nejenom pěšky,  ale na kolech  a především 

na motorkách a módních čtyřkolkách.  I proto je dobře, že zásluhou lidí, kterým není příroda 

lhostejná,  není od letošního roku  nová cesta nad kostelem ve Veselé běžně přístupná všem 

motoristům.  A je dobře, že i ti nejmenší o tom něco budou vědět,  možná nás překvapí  větou:  „ tati, 

vypni to rádio, jsme tady přece na návštěvě … 

9.3.  se uskutečnil 7. ročník koštu  slivovice v sále OB v Zašové za účasti krojované dechové hudby 

Vlčnovjanka. Vzorky rozděleny do tří kategorií: trnka, jablko a ostatní ovoce,  je škoda, že mezi 

prvními třemi v uvedených kategoriích se neumístili žádní Veselani, byť se soutěže zúčastnili.  

22.3.  ve veselské knihovně  se konal již druhý ročník pohádkové  Noci  s Andersenem. 17 dětí  

v doprovodu tří dospělých prožilo nádherný večer a noc s různými soutěžemi, předčítáním Zákeřných 

keřů od Daniely Krolupperové (cílem knížky je formou jednoduchého pohádkového příběhu seznámit 

děti s nejběžnějšími jedovatými rostlinami v jejich okolí), testy o strašidlech  a nechyběl ani oblíbený 

Harry Potter. 

Lyžařský  oddíl uspořádal  v areálu lyžařského vleku ve Veselé lyžařské závody pro širokou veřejnost.  

V několika kategoriích soutěžili ve slalomu děti i dospělí, vítězové obdrželi  nádherné poháry a 

medaile. Letošní zima byla nádherná, sněhu si dostatečně užili všichni. 

6.4. se zúčastnilo víc jak padesát poutníků ze Zašové a Veselé  pobožnosti růžence (hudební doprovod 

obstarala zašovská schola)  a mše  v bazilice na Velehradě, kterou sloužil  arcibiskup Graubner a kněží 

olomouckého děkanátu.   

27.4. sobotní  odpoledne patřilo důchodcům z Veselé, tomuto setkání předcházela valná hromada 

Občanského sdružení Ráj  Obec Veselá a oslava 5.výročí založení dětského souboru Rájek, děti ho 

oslavily velkým dortem, který vyrobila Marie Korábečná.  Setkání důchodců  zahájil dětský soubor 

Rájek v nových krojích, k tanci a poslechu hrálo duo Rájanka.  Byli odměněni nejstarší  účastníci 

setkání František Kalčák (93 let)  a Marie Idesová (87 let), bohatá tombola přispěla k oživení a 

spokojenosti přítomných. 

1.5. lyžařský oddíl TJ Veselá  jako spolupořadatel  závodu  horských kol MTB závod série „Rožnovská 

brázda se podílel na organizaci tohoto sportovního dne, kdy v okolí lyžařského vleku ve Veselé 

soutěžili  v několika kategoriích i závodníci ze Slovenska.    

 Letošní  květen byl úspěšný pro veselské hasiče:  19.5.2013 se v okresním kole dorostu  konaném 

v Horním Lidči umístil na celkovém 1. místě Jaroslav Bechný a postoupil do krajského kola.  25.5.2013 

soutěžili hasiči v požárním sportu v obvodovém kole v Zašové,  ze tří kategorií se jim ve dvou podařilo 

zvítězit a postoupit do okresního kola. A do třetice: 31.5.2013 obdrželi od starostky obce ing. Anny 

Mikoškové klíče od nového vozu Ford Transit, na jehož pořízení přispěl Zlínský kraj a obec Zašová.    
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29.6. oslava 150. Výročí postavení kříže Boží muky „Nad smrečím“ veselským rodákem Michalem 

Bechným.

 
Historický pohled zpracoval a přednesl ing. Václav Kubrický : „když se podíváme na tento kříž, 

nemůžeme přehlédnout nápis vyrytý na jeho podstavci:  Pochválen buď Ježíš Kristus. Postaven jest 

tento kříž nákladem Michala Bechného 1863. Kdo byl vlastně Michal Bechný? Odpověď je možno 

nalézt v kronikách a matrikách.  Tímto problémem se zabýval také 89ti letý  syn Valentina Bechného 

z Veselé RNDr. Jaroslav Bechný,   který dnes žije v Opavě a který zpracoval rodokmen rodu Bechných. 

V něm se dovídáme, že Michal Bechný byl předposledním fojtem ve Veselé. Dříve bylo ve valašských 

obcích zvláštní sociální rozvrstvení obyvatelstva. V matričních zápisech  z 18. století je u jmen osob 

připojováno jejich sociální postavení. Nejbohatší vrstvu tvořili sedláci -  majitelé větších hospodářství, 

kteří vlastnili koňské a volské potahy a zaměstnávali čeleď, nižší postavení měli domkaři – nevlastnili 

potahy a svá hospodářství obdělávali většinou ručně. Zcela nemajetní byli nájemníci a podruzi.  

Horská hospodářství obdělávali pasekáři, kteří svou půdu získávali mýcením lesa.  Společensky 

nejvyšší postavení měli fojti, označováni v matrikách rychtář nebo dědičný rychtář, byli prostředníky 

mezi vrchností a poddanými, vlastnili nejcennější polnosti a statky a těšili se největší vážnosti, která 

pramenila z toho, že měli i určitou pravomoc řešit osobní a majetkové spory obyvatel obce. Úřad fojta 

byl dědičný. V 17.,  18.  a začátkem 19. století až do roku 1821 zastával funkci fojta ve Veselé rod 

Grygarů.  Jejich  sídlem byl statek č. 29, dnes č.p. 6 (změna číslování byla vyvolána nařízením Marie 

Terezie z roku 1857). Posledním fojtem z rodu Grygarů byl Jan Grygar narozený v roce 1768. Oženil se 

s Kateřinou Šebestovou  a měli spolu šest dětí.  Jan Grygar zemřel v roce 1821, v té době neměl už 

žádného mužského dědice a nežil ani jeho bratr Ondra a proto se stala dědičkou fojství jeho dcera 

Kateřina provdaná za Jiřího Bechného, sedláka z Velké Lhoty, který se narodil v roce 1767 a který se 

stal zakladatelem rozvětveného rodu. V roce 1813 ovdověl a v roce 1814 se jako 47letý oženil 

s 20letou Kateřinou, dcerou veselského fojta Jana Grygara. Žili na Velké Lhotě v č. 12, tu se jim 
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narodili tři synové: Jiří v roce 1815, Jan v roce 1817 a Josef v roce 1819. Když v roce 1821 umírá 

veselský fojt Jan Grygar, stala se dědičkou úřadu fojta jeho dcera Kateřina, rodina se stěhuje z Velké 

Lhoty do Veselé a ujímá se držby veselského fojství. Tu se jim také narodili v roce 1822 František 

(zemřel v roce 1825), v roce 1824 Michal, v roce 1827 Kateřina, v roce 1831 František a v roce 1834 

Martin. Synové Jiřího Bechného a jeho ženy Kateřiny Grygarové založili ve Veselé početné rodiny, 

jejich otec žil ve Veselé jako vážená osoba do roku 1839, kdy zemřel na stařeckou slabost ve věku 72 

let, jeho žena Kateřina jej přežila téměř o 20 let, zemřela v roce 1858. Dědicem fojství se stal syn Jiří, 

který se oženil s dcerou Františka Hanáka, mlynáře z Hrachovce, jejich čtyři děti zemřely v prvním roce 

života. Jiří zemřel ve věku 27 let v roce 1842 (úřad fojta vykonával jen tři roky), fojství a úřad rychtáře 

přešel  na jeho mladšího bratra Michala. A tento nový fojt Michal nechal postavit tento kříž. Michal se 

v roce 1848 oženil s Annou Černochovou z Velké Lhoty. Při narození svých dětí je Michal v matrikách 

uváděn jako fojt nebo zákupní rychtář ve Veselé.  Michalovi a Anně se narodilo osm dětí, šest zemřelo 

ještě v dětském věku.  Delší život byl dopřán jen jeho dceři Amalii, která se provdala za Josefa Rudolfa, 

syna Josefa Rudolfa – mlynáře z Jarcové, kterým se narodili čtyři synové: Josef, Mojžíš, Aron a Rupert.  

Michalův syn František byl po smrti svého otce v roce 1886 posledním veselským fojtem.  V roce 1887 

se oženil s Fridolinou Blažkovou, Němkou z Kozích dnes Hranických Louček,  narodily se jim dvě dcery: 

v roce 1888 Adéla a v roce 1892 Fridolína. František zemřel v roce 1900 a je pohřben spolu se svým 

otcem na starém  veselském hřbitově poblíž sakristie.  Donedávna zdobil jejich hrob mohutný 

kamenný pomník z pískovce,  který byl dnešními potomky nahražen menším kamenným pomníkem 

s žulovou deskou. Po smrti Františka se majitelkami fojství staly jeho dcery Adéla a Fridolína. Adéla se 

v roce 1906 provdala za Františka Čapku, rolníka z Podivína a fojství ve Veselé se stalo jejich 

majetkem.  Manželé Čapkovi bydleli v Podivíně a fojství získala odkupem v roce 1908 rodina 

Zuzaňákova  z Veselé.  Manželé Čapkovi byli štědrými dárci pro veselskou farnost: do kostela věnovali 

dvě sochy, na novém hřbitově nechali postavit kříž, v roce 1917 u příležitosti desátého výročí svatby 

darovali do kostela nové varhany, v roce 1923 byly za jejich přispění pořízeny tři nové zvony a v roce 

1926 byly na jejich náklady vyměněny dvě okna v presbytáři kostela.  A ještě v roce 1947 věnovali 

farnímu úřadu 50000 Kč, které byly použity na pořízení vitráže oken veselského kostela.  František 

Čapka zemřel v roce 1949 ve věku 70 let. Byl to člověk, který se aktivně zapojil do veřejného  života: 

byl jmenován čestným občanem mnoha obcí na Moravě, byl poslancem říšského sněmu za Rakouska 

a parlamentu Republiky Československé, členem mnoha veřejných a hospodářských organizací, kde 

aktivně pracoval“.  Tolik zajímavá historie veselského kříže  „Pod smrečím“ přednesená ing. Václavem 

Kubrickým,  jeho slova pak  slavnostně umocnily písně přednesené zašovským chrámovým sborem a 

doplnily společná modlitba místostarosty obce Zašová Jiljího Kubrického  a pozdrav senátora Jiřího 

Čunka, který se setkání také zúčastnil.  Celé setkání pak bylo ukončeno společným posezením u 

kulturního domu ve Veselé. 

6. a 7.7. se konala v Zašové tradiční výstava králíků, holubů, drůbeže a okrasného ptactva,  výstavu 

obeslalo 73 vystavovatelů, králíků bylo vystaveno 192 ks 23 plemen, holubů 144 kusů 14 plemen, 

drůbeže 47 voliér 22 plemen. Jednu z několika čestných cen obdržel i Veselan  Stanislav Mikulenka  za 

králíka Vídeňského modrého.               

13.7. hasičská soutěž „O pohár Veselé“ v areálu „Pod smrečím“ zahrnovala 13. Ročník soutěže žáků 

zahrnutý do okresní ligy mladých hasičů a 21. ročník soutěže mužů a žen.   

20.7. se na házenkářském hřišti uskutečnil Turnaj místních spolků v házené 2013, zúčastnili se družstva:  

místní hasiči, tenisté, lyžaři, staří páni a házenkáři. Vítězem se stalo družstvo lyžařů. 
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10.8. kulturní komise obecního úřadu v Zašové ve spolupráci s veselskými hasiči připravili na 

házenkářském hřišti dětský den  s pestrým programem pro děti:  klaun, cvičení psi - dogdancing, 

k dispozici byla trampolína, čtyřkolka, skákací hrad a další hry a soutěže. Po skončení dětského dne 

hrála všem skupina Gaspary. 

17.8. proběhly oslavy 80. výročí hasičského sboru ve Veselé,  slavnostní průvod s praporem a 

hasičskou technikou doprovázelo mnoho občanů a přátel  na mši do veselského kostela , kde  byl 

posvěcen nový hasičský automobil, v kulturním domě se pak odehrála  slavnostní  schůze a večerní 

zábava. 

 Jako výraz ocenění činnosti sboru rozhodl výkonný výbor Krajského sboru hasičů Zlínského kraje 

udělit  veselským hasičům vyznamenání „Čestné uznání KSH ZL 

kraje“.  Nejvyšší hasičské vyznamenání „Zasloužilý hasič“ obdržel 

Stanislav Černý, dlouholetý člen výboru a v letech 1996 – 2005 

starosta Sboru dobrovolných hasičů ve Veselé,  v  tomto období 

jeho starostování  byl do hasičské zbrojnice instalován plyn a 

topení, na okraji cvičiště „Pod kaštany“ vodovodní přípojka 

s hydrantem, hasiči dosáhli mnoha úspěchů  v požárním sportu.     

U příležitosti oslav 80. výročí založení sboru byl ing. Zdeňkem 

Palátem zpracován almanach posledních 30ti let činnosti Sboru 

dobrovolných hasičů Veselá, kde je zavzpomínáno i na počátky 

vzniku požární ochrany ve Veselé:         „Do roku 1932 nebyla v naší 

obci Veselé požární ochrana organizována. Požárů bylo málo, 

pokud byly, byly hašeny  sousedskou výpomocí spoluobčanů a 

výpomocí sousedního hasičského sboru ze Zašové. Podle dokumentace hasiči ze Zašové likvidovali 

v naší obci požáry v letech 1893, 1902, 1912 a 1932. Zájem o založení hasičského sboru ve Veselé byl 

již před 1. světovou válkou, 

iniciátory byli:  Rudolf Onderka a 

Mojžíš Rudolf. Jejich snaha 

nebyla funkcionáři obce 

podpořena. Obec se po 1. světové 

válce  věnovala opravě cest, 

stavbě mostu přes  řeku Bečvu a 

stavbě obecné školy. Podle 

kronikáře Richarda Bechného prý 

nezbyl čas na založení spolku. 

Zájem však přetrvával. V neděli 

22. ledna 1933 byli do hostince 

„U Bardoně“ – tehdy Eduarda 

Kristka ve Veselé č. p. 74 svoláni 

občané za účelem utvoření sboru 

dobrovolných hasičů ve Veselé. Občany svolalo předsednictvo obce. Na tuto schůzi byl pozván župní 

náčelník hasičstva František Seige z Valašského Meziříčí a okrskový dozorce Oldřich Krčmář ze Zašové. 

Schůzi zahájil starosta obce Jan Zuzaňák ml. a poté předal slovo Františku Seigemu, který osvětlil 

občanům význam a poslání hasičského sboru. Uvedl příklady činnosti hasičů. Hasiči vždy ochraňovali 

majetky a životy svých spoluobčanů. Uvedl, že členem hasičského sboru může být člověk mravně 
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bezúhonný,  který dbá své hasičské cti a národní povinnosti. Rozpoutala se debata a velká část se 

ihned přihlásila do hasičského sboru za členy nebo  přispívající.  Předsedou návrhové komise byl 

zvolen Romuald Hříva č.p. 67, členy Vojtěch Vajgl a Michal Bechný.  Proběhly volby a jednomyslně byli 

zvoleni:  starosta Jan Zuzaňák ml.  č.p. 6, náčelník Karel Skalka č.p. 10, místonáčelníky  František 

Stodůlka č.p.40 a František Černoch č.p.66, jednatel František Mičola č.p. 25, pokladník Richard 

Bechný, členy správního výboru Karel Svět, Antonín Rudolf, Jan Skalka, Ludvík Skalka, Jan Bechný a 

Vojtěch Vajgl. Tím byl ustaven sbor s názvem Dobrovolný hasičský sbor ve Veselé. Sbor neměl řádné 

materiální vybavení, samotní členové hasičského sboru začali sami shánět materiál. Dřevo z vlastních 

lesů na žebříky, kovové části pak z fabrik. Velká část materiálu a pomůcek byla zhotovena podomácku 

a z vlastních zdrojů. Přilby obdrželi od hasičů ze Stříteže, sekerky a další drobné vybavení od hasičů ze 

Zašové. Stříkačku Berlovku věnovala obec Veselá, druhou Berlovku zapůjčil Josef Černý. František 

Mičola zajistil potřebné vybavení od hasičského sboru Vítkovických železáren. To byly těžké počátky 

hasičského sboru.  Nadšení a dary pomohly vybavit sbor tak, aby byl alespoň částečně akceschopným. 

Postupně se začalo s pravidelným výcvikem.  Skláníme hlavu s úctou na naše předky, kteří dali kus 

svého života pro vznik a rozvoj hasičství ve Veselé. Zakladatelé sboru mezi námi nežijí, ale mají zdatné 

pokračovatele ve svých vnucích a pravnucích, kteří hasičství ve Veselé povýšili na vysokou úroveň“.                                                            

A že jde opravdu o vysokou úroveň, o tom hovoří výsledky dosažené v požárním sportu. V roce 2013 

zahájili mladí hasiči v zašovské hale zimní přípravu a trénink na neoficiální mistrovství Čech, Moravy a 

Slezska v Havířově. Na první soutěži – obvodovém kole na Dolní Bečvě 11. 5. se starším žákům 

podařilo postoupit do okresního kola.  Během léta se družstva účastnila okresní ligy, 13.7. proběhl  

13. ročník soutěže „O pohár Veselé“, kde sice starší žáci předvedli  dobrý výkon, ale nepodařilo se jim 

obhájit loňské prvenství.    O jarních prázdninách mladí hasiči lyžovali na veselském vleku, navštívili  

bazén a  lezeckou stěnu ve Valašském Meziříčí, před prázdninami splouvali řeku Bečvu na lodích a 

během prázdnin se zúčastnili Zlatokopeckého tábora ve Šlapanicích u Brna.  19.5. na okresním kole 

dorostu v Horním Lidči družstva dorostenek a dorostenců obsadila 3. místa, v kategorii jednotlivců 

zvítězil a do krajského kola postoupil Jaroslav Bechný.    V obvodovém kole v Zašové muži i muži nad 

35 let zvítězili a v červnu na okresním kole v Horním Lidči družstvo mužů  obsadilo 2. místo a 

postoupilo do krajského kola v Otrokovicích, kde muži  vyhráli a to znamenalo poprvé účast  na 

Mistrovství ČR profesionálních a dobrovolných hasičů v Mladé Boleslavi 23.-25.8.   Mladí hasiči však 

svůj volný čas věnují i údržbě hasičské zbrojnice a hasičské techniky, každoročně 2x do roka  pomáhají  

při  sběru starého železa,  významným způsobem se podílí  i na další kulturní činnosti organizované 

Sborem dobrovolných hasičů ve Veselé.    

18.8. farníci z Veselé, Zašové, Rožnova a Brna vyrazili autobusem na pouť do Itálie, obdivovali 

nádhernou  Florencii, navštívili Cascii – město sv. Rity, San Giovannio Rotondo- místo odpočinku P. 

Pia, Monte S. Angelo – jeskyni zjevení Archanděla Michaela, Lanciano – místo eucharistického 

zázraku , Loreto – město vavřínů a mořské pláže u města Ancona.   

23.8.  připravila kulturní komise v Zašové na házenkářském hřišti ve Veselé letní kino – rodinný film 

Jana Svěráka   Kuky se vrací. 

23.-25.8. se družstvo mužů Sboru dobrovolných hasičů z Veselé zúčastnilo Mistrovství České 

republiky v požárním sportu, kde reprezentovalo Zlínský kraj. Po sečtení všech výsledků tým ve 

složení Radek Rudolf, Zbyněk  Mikulenka, Radek Halašta, Petr Vaculín, Martin Koláček, František 

Kunovský, Petr Korábečný, Jakub Těšický, Tomáš Skalka a Tomáš Foukal obsadil krásné 5. místo 

z celkového počtu 17 družstev z celé ČR! 
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24.8. na házenkářském hřišti „Pod smrečím“ připravil oddíl házené již tradiční turnaj v házené – 

Memoriál Ludvíka Černocha st., turnaje se zúčastnila družstva Valašského Meziříčí, Lesany Staré 

Zubří a Veselé, veselští házenkáři obsadili v turnaji 2. místo.  

První zářijová sobota patřila Zašovským slavnostem, bohatý kulturní program – vystoupení 

kouzelníka, dechovky Zašovjanka, tanečníků ZUŠ B-Art, hudebního doupěte Samohonky,  kapely 

Dalách, zašovského chrámového sboru a zpěvačky Lenky Filipové potěšilo spoustu návštěvníků, tyto 

na závěr roztančilo vystoupení skupiny Olympic revival. Účastníci si také mohli prohlédnout tradiční 

rukodělné výrobky, obdivovat  „zašovské kytičky“ Dany Trtíkové. 

25.9. vystoupil a nadšeně byl přivítán na oslavách 16. Výročí klubu důchodců v Zašové dětský soubor 

Rájek.   

25. a 26. Října – volby do poslanecké sněmovny, ve Veselé se voleb zúčastnilo 59% zapsaných voličů, 

nejvyšší počet platných hlasů  - 24% obdržela ČSSD, následovala KDU-ČSL s 22% a Hnutí ANO s 20%.     

23.11.  – vítání nových občánků do svazku obce. 

15. a 16.11. – veselští hasiči připravili předhodový zabíjačkový pátek a sobotu, velký zájem byl o 

prodej zabíjačkových specialit – jelit, jitrnic, ovaru, tlačenky a prdelačky (zabíjačkové polévky) 

vyrobených Vojtěchem Vajglem, dlouholetým členem Sboru dobrovolných hasičů ve Veselé. 

 

16.11. na již tradiční hodovou martinskou zábavu nás pozvali veselští hasiči do kulturního domu ve 

Veselé, tombola, občerstvení a hudba Duo Cadilac se postarali o výbornou náladu. 
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V listopadu byla uzavřena soutěž „ Zašová a Veselá ve fotografii 2013“, ve třech kategoriích byli 

vyhodnoceni tři nejlepší účastníci, 2. místo v kategorii dospělých obsadila Kateřina Slavíková, 3. místo 

v kategorii Junior získal Martin Slavík.   

       
Autor Kateřina Slavíková Autor Martin Slavík 

29.11.-1-12. se v kulturním domě ve Veselé  uskutečnila výstava obrazů ing. Zdeňka  Paláta, rodáka 

z Veselé.  

1.12. „Zvečera usíná valašská krajina, vánoční ticho sa nad ňú znášá, v izbečce dokola sedí kolem 

stola  při černé hodince chasa naša … „ tato slova staré valašské koledy zazněla  před požární zbrojnicí 

na slavnostním rozsvícení vánočního stromu ve Veselé, které uspořádali mateřská škola ve Veselé, 

veselští hasiči a obec Zašová.  Vystoupil Valašský soubor Meziříčan, pěvecký sbor ZŠ Zašová, děti 

prvních tříd ZŠ a mateřské  školy ve Veselé. Pro děti byla připravena mikulášská nadílka – Mikuláš 

s čerty přišel k vánočnímu stromu s dárky pro děti, dospělí se zahřívali připraveným svařeným vínem  

a pojídali napečené sladkosti, připravené maminkami dětí z mateřské školy. 

13.12. v mateřské škole ve Veselé na vánočním prodejním jarmarku jsme si mohli zakoupit vánoční 

dekorace a drobné dárky. 

24.12.  „s radostí, s plesáním, s veselostí, srdcem spokojeným, od Betléma kráčíme, radost velkou 

cítíme,  s přáním: uděl nám všem spokojenost, vlej do našich srdcí svornost“  jsme přivítali o deváté 

hodině večerní na „půlnoční mši“    ve veselském kostele narození Ježíše Krista, a to slovy a hudbou 

Jakuba Jana Ryby - jeho Českou mší vánoční, jejíž část pod vedením Štěpána Mac ha zazpíval veselský 

chrámový sbor, na varhany hrál Mgr. Karel Pekárek, na violoncello doprovázela  Ilona Kučerová. 

27.12. se hodně veselských občanů  zúčastnilo  slavnostního  otevření nového kulturního domu 

v Zašové,  všichni byli přivítáni štamprlí slivovice a perníčkem ve tvaru zašovské kytičky.  V kulturním 

programu také účinkovaly děti ze souboru Rájek a všichni si mohli prohlédnout mimo jiné i obrazy 

Ing. Zdeňka Paláta, veselského rodáka.  Nový kulturní dům nahradil starou Osvětovou besedu v 

Zašové.  Tato budova  byla letos zbourána, aby uvolnila místo nové návsi.  Tak už to v životě chodí,  

staré musí uvolnit místo novému,  zůstávají  již jen  vzpomínky, jako třeba kapelníka Zašovjanky  ing. 

Václava Zvoníčka:  „ …   pro mne  je stěhování ze sálu Osvětové besedy provázeno nostalgií z několika 

příčin. Tak především sál Osvětové besedy má vynikající akustiku, kterou nové objekty už nikde 

nemají.  Novodobí  projektanti nedostávají zadání, že nový sál pro kulturní akce musí mít i akustiku. 

Celá budova sálu, určená k totální likvidaci, má i výraznou historickou hodnotu, byla kdysi, v letech 

1669 a později, součástí Panského dvora,  z kterého zůstal už jen dům č.p. 38, zvaný Revír (prodaný 
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soukromému majiteli a nazvaný Krčma u Krčmářů).  Patrně druhá nejstarší budova v obci měla dlouhá 

léta víceúčelové uplatnění, byly v ní obchody, sloužila i menším podnikatelským aktivitám pro občany 

a vždy v ní byla hospoda a sál pro kulturu a společenské uplatnění.  Ve velkém sále se vyráběly  dříve 

lodní lana,  později  se tu tkaly koberce, jejichž výroba přešla do Valašského Meziříčí a v posledních sto 

letech jako víceúčelová budova plnila všechny běžné účelové i kapacitní požadavky na kulturní i 

společenské potřeby občanů a institucí v obci. Budova sálu Osvětové besedy byla stará, stavebně i 

architektonicky špatně udržovaná, a tak upadala v nemilost uživatelů, občanů obce i majitelů, 

zastupitelstva obce.  Sál Osvětové besedy s pohostinstvím U Petřeků je trvalou součástí vzpomínek na 

padesát let mého působení v zašovské dechovce. Jako jsem mnohokrát jmenovitě vzpomínal na 

muzikanty, kteří se se mnou za padesát let v zašovské  dechovce účinkovali, loučím se s dechovkou i se 

sálem Osvětové besedy, který byl důležitou základnou její existence. Moje vzpomínání končím 

optimistickým závěrem, že v novém kulturáku najde Zašovjanka podmínky pro pokračování ve své 

činnosti a že se najde obětavec, který bude pokračovat v mé činnosti a starat se, aby existovala….“               

28.12. byla  již tradičně pro veselské občany velkým zážitkem účast na vánočních koncertech 

v zašovském kostele, letos vánoční koledy a písně cimbálové muziky a valašského souboru Troják 

z Valašské Bystřice a 25.12. koncert zašovského chrámového sboru pod vedením Ing. Petra Borovičky 

s hosty flétnového souboru Historia Viva a žáků ZUŠ B-Art.         

30.12.  

předposlední den 

roku se již stal 

tradicí oslav 

Silvestr o den 

dřív, pořádaných 

občanským 

sdružením Ráj 

Veselá. 

Odpoledne 

patřilo dětem, 

vystoupení 

dětského 

souboru Rájek, o 

dobrou náladu se 

postaral 

kouzelník a 

tombola, kde 

každý los vyhrával.  K tanci a poslechu hrála všem hudební kapela Rájanka.  Velký ohňostroj  pak zahájil 

večerní program pro dospělé, letos  produkci hudební skupiny Gaspary  střídalo  vystoupení  taneční 

skupiny Základní umělecké školy Alfreda Radoka z Valašského Meziříčí pod vedením Denisy Vašíčkové.  

Zajímavá  tombola, bohatý  výběr občerstvení  - vše využili všichni, kteří zcela zaplnili sál kulturního 

domu, aby si před půlnocí  popřáli navzájem a připili na šťastný nový rok 2014!                        
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Školství:  

Mateřskou školu ve Veselé navštěvovalo v roce 2013 27 dětí, z toho  z Veselé 17, 8 ze Zašové, po 

jednom ze Stříteže a z Krhové. Kromě akcí pro veřejnost se děti rády zúčastňují sportovní olympiády 

ve Valašském Meziříčí, jezdí na výlety do dětského sportovního centra Galaxie ve Zlíně a do 

zoologické zahrady v Lešné,  již tradicí se stávají  tvořivá odpoledne u příležitosti velikonoc, Svátku 

matek a zahradní slavnost u příležitosti rozloučení s budoucími školáky. 

Přijímací řízení školní rok 2012/2013 na zašovské škole: 81% žáků upřednostnilo maturitní obory, 

učební obory 19%. Přijímací zkoušky pro maturitní obory středních škol – všech 21 uchazečů bylo 

přijato na zvolený studijní či učební obor na střední škole, největší zájem byl o gymnázia, dále pak 

následuje střední průmyslová škola stavební, obchodní akademie a střední škola zemědělská a 

přírodovědná.  V letošním roce slaví v zašovské škole 10. výročí založení pobočka  Základní umělecké 

školy  Alfréda Radoka  rozšířením  nabídky uměleckých aktivit  o výuku sólového zpěvu a výtvarného 

oboru. Závěrečný žákovský letní koncert, ve kterém děti ukázaly všem  přítomným, co se za celý rok 

naučily, se 11.6.  uskutečnil.      
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Počasí u nás v Česku 

Začátek roku, celý leden a únor byla krásná bílá zima, v druhé polovině února se oteplilo, denní 

teploty až 8 st.C,  začínalo pozvolné tání. 

Po krátkém oteplení začátkem března,  kdy se již začínaly objevovat rozkvetlé sněženky,  přišla  

sněhová kalamita  a vlna tuhých mrazů. V noci z 10. na 11. března se prudce ochladilo a chladné 

počasí provázelo celý březen, 24.3. v Karlově Studánce v Jeseníkách byla naměřena teplota -19,1 st.C, 

sníh, místy na jižní Moravě až 40 cm, polámal stromy,   nejezdily vlaky,  meteorologové hovoří o 

nechladnějším březnu za poslední čtvrtstoletí. 

Velikonoce 1.4. byly „na sněhu“,  na Moravě kalamita, v Beskydech až 40 cm sněhu, v Praze nic!         

V polovině dubna nastává jarní počasí s teplotami kolem 20 st.C.      

V květnu, týden po „zmrzlých mužích“, dal o sobě vědět mráz (na Jizerce zaznamenáno -5,5 st.C) , 

v Jeseníkách sněžilo,  přízemní  mrazíky byly zaznamenány i v Praze. 

Začátkem června  jižní Čechy a následně celé Povltaví a Labe zasáhly povodně a záplavy,  vláda 

vyhlásila v sedmi krajích stav nouze – byly  zaplaveny sklepy  domů, zahrady,  přes 26 tis. lidí  muselo 

být evakuováno,  městská čtvrť Střekov v Ústí nad Labem zůstala zcela odříznuta  - neprůjezdné byly 

oba mosty přes Labe. Bylo zaznamenáno  15  obětí  na životech, v několika případech i zbytečné,  

když se vodáci pokoušeli sjet velkou vodu.    

13.7.  na Šumavě mráz roztrhal vodoměry u chat.  První týdny v červenci  byly  podle Českého 

hydrometeorologického ústavu  nejsušší za posledních 60 let,  nejteplejší den byl 29.7., kdy bylo 

v Doksanech na Ústecku naměřeno 38,7 st.C,   v Brně Tuřanech zaznamenána tropická noc 23,2 st.C, i 

hasiči měli napilno, zaznamenány požáry lesů, luk, polí, dostihový pohár Josefa Váni  na závodišti 

v Pardubicích začal už v 8 hodin ráno, odpoledne by přehřátí koně závodit už nezvládli. 

V srpnu byl  zaznamenán nejteplejší den 8.8. 39,7 st.C. 

Září a říjen - krásný slunný podzim, nádherné babí léto. 

První sníh letos napadl 6.11. na Šumavě na Javoru 13 cm, ale už 8.11. padl teplotní rekord z roku 

1895, v pražském Klementinu naměřili 17,9 st.C a u Dyákovic na Znojemsku 20,1 st. C. První sníh ve 

Veselé napadl 25.11. – „na Kateřinu“, 28.11. jsme zaznamenali mráz -8st.C. Podle pořekadla by tedy 

letošní vánoce měly být „na blátě“.   

Sníh ale neměl dlouhého trvání, prosinec  i  vánoce byly letos opravdu „na blátě“, tedy bez sněhu.  

    

Jubilea  

Na počátku bylo slovo … 1150 let od příchodu našich věrozvěstů svatých Cyrila a Metoděje, oba bratři 

pocházeli ze Soluně a roku 863 na žádost knížete Rostislava přišli jako misionáři na Velkou Moravu, 

zavedli do bohoslužeb slovanský jazyk,  vytvořili vlastní písmo a s jeho pomocí přeložili do 

staroslověnštiny  téměř celý Nový zákon, žalmy a zbytek bible.  Papež Jan Pavel  II. prohlásil oba 

bratry za spolupatrony  Evropy, jejich svátek si připomínáme 5.7. Také sousoší slovanských 

věrozvěstů se po nutné rekonstrukci vrátilo 26.8. na Radhošť, do sochy členové Matice Radhošťské 
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vložili nerezovou schránku, která obsahuje dokumenty poskytnuté obcemi Prostřední Bečva, Dolní 

Bečva, Horní Bečva, Zašová,  Trojanovice a městy Rožnov a Frenštát p. Radhoštěm (pamětní medaile, 

pohlednice, mince, dobový tisk, kopie plakátu na Slovanskou pouť v roce 1931 a listinu Zpráva pro 

potomky s informacemi  o vzniku schránky a opravě sousoší). 

 

Významné události roku v České republice: 

22.2. premiér  Petr Nečas podepsal se zástupci šestnácti církví a náboženských společností smlouvu o 

finančním vyrovnání státu s církví, tj. vydání majetku v hodnotě 75 miliard a peněžní náhradu ve výši 

59 miliard s inflační doložkou.  

 8.3. byl  inaugurován třetím prezidentem České republiky  Miloš Zeman, po 20ti  letech  odchází 

z vrcholné politiky Václav Klaus, který vystřídal 

funkce ministra financí, premiéra, předsedy 

Poslanecké sněmovny a prezidenta. Hrad opouští  

poznamenán lednovou amnestií, kvůli které mu 

lidé přestali důvěřovat, na svobodu se dostala i 

spousta lidí spojených s různými korupčními 

aférami.  Naopak oceňována je jeho kritičnost 

k  Evropské Unii, způsob reprezentace ČR 

v zahraničí a také jeho intelektuální schopnosti. 

V dubnu představila svůj film Šmejdi jedenatřicetiletá novinářka a režisérka Silvie Dymáková a dala 

tak jméno skupině podnikatelů, kteří podvedli mnoho českých seniorů při předváděcích a prodejních 

akcích. Na premiéře filmu byli  předřečníky i zástupci ministerstva obchodu a šéf České obchodní 

inspekce, film měl  velký ohlas u veřejnosti a způsobil, že poslanci přijali novelu zákona, která  

praktiky „šmejdů“ tvrdě postihuje, následně inspektoři začali udělovat několikamiliónové pokuty  a 

řada předváděcích firem ohlásila konec činnosti. 

10.-19. 5. proběhla ve Vladislavském sále Pražského hradu výstava českých korunovačních klenotů, 

tyto jsou symbolem našich dějin a jsou vystavovány při výjimečných příležitostech (tato výstava je 

v pořadí dvanáctá, poslední byla v roce 2008) – letos při příležitosti zvolení nového prezidenta.  České 

korunovační klenoty tvoří Svatováclavská koruna, královské jablko, královské žezlo a korunovační 

roucho.  Spolu s nimi bývá vystavován zlatý relikviářový kříž, zv.  Korunovační,  a  obřadní korunovační 

meč,  zv. Svatováclavský.  Svatováclavská koruna je jednou z mála středověkých insignií, které se 

dochovaly ve své původní podobě,  před rokem 1345 ji nechal zhotovit Karel IV. a věnoval ji sv. 

Václavu, od husitských válek byla koruna uložena na Karlštejně, v 17. století byla odvezena do 

císařské pokladnice ve Vídni, kde s ostatními korunovačními insigniemi byla od roku 1743 uložena 

trvale. V roce 1791 Leopold II. souhlasil s vrácením klenotů do Prahy, od té doby jsou uloženy 

v korunní komoře v katedrále sv. Víta na Pražském hradě. Nyní jsou uloženy v trezoru opatřeném 

sedmi zámky stejně jako dveře Svatováclavské kaple vedoucí ke schodišti do komory. Dveře i trezor 

lze otevřít jen tehdy, pokud se sejde sedm držitelů klíčů: prezident republiky, předseda vlády, 

arcibiskup pražský, předseda Poslanecké sněmovny, předseda Senátu, probošt Metropolitní kapituly 

u sv. Víta a primátor hl. města Prahy.    
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2.6. se Alexandře Kiňové narodila historicky první česká paterčata – 4 chlapci a 1 holčička. Přirozenou 

cestou připadá na paterčata jedno těhotenství na  48 miliónů. Místo aby republika svá první 

paterčata uvítala, čekala ale rodinu studená sprcha. Důvod? Rodiče jsou romského původu, stovkám 

anonymů vadilo, že dostali darem kočárky a od města větší byt, za který platí řádný nájem.  A tak se 

rodina ze strachu ze zápalných láhví a lidské nenávisti rozhodla, že jediná česká paterčata světu 

neukáže.   

17.6. premiér Petr Nečas podává demisi a odstupuje i z čela Občanské demokratické strany jako 

důsledek policejní razie na Úřadu vlády v souvislosti s podezřením na korupční jednání  a zadržení 

vedoucí  jeho kabinetu Jany Nagyové. 

25.6. prezident pověřil sestavením vlády Jiřího Rusnoka,  10.7. jmenována vláda odborníků, která 

však 7.8. nezískala ve sněmovně důvěru, 20.8. poslanci odhlasovali rozpuštění sněmovny a prezident 

Zeman vyhlásil termín voleb na poslední říjnový víkend.  

25. a 26. října se uskutečnily  volby do Poslanecké sněmovny,  z Valašska křeslo poslance získali Mgr. 

Petr Kořenek, místostarosta Vsetína a kandidát za ČSSD a  MUDr. Pavel Volčík , lékař ze Vsetína a 

kandidát za Hnutí ANO.  Celkově volby se ziskem 20,45 % vyhrála ČSSD, těsně za ní s 18,65% skončilo 

Hnutí ANO Andreje Babiše (majiteli Agrofertu se podařilo přesvědčit hodně voličů, že vypráší kožich 

různým kmotrům, neplatičům daní a podvodníkům), třetí KSČM s 14,91%, dále se do sněmovny 

dostali i TOP 09, Úsvit a KDU-ČSL. 21.11. prezident Miloš Zeman pověřil předsedu ČSSD Bohuslava 

Sobotku jednáním o sestavení trojkoaliční vlády s Hnutím Ano a KDU-ČSL.  

Vědecký tým Masarykovy univerzity v Brně pod vedením přednosty biologického ústavu lékařské 

fakulty Petra Dvořáka objevil enzym PTB1B, který způsobuje, že se konkrétní buňka stane základem 

vnitřních orgánů nebo nervového systému. Říjnový úspěch měl celosvětový ohlas. Menší dosah, zato 

bezprostřední a milý byl čin pražského kavárníka Ondřeje Kobzy, který na své náklady umístil 

v pražských ulicích piana, na nichž si jakýkoliv amatérský klavírista mohl zahrát. Prosincovým hitem 

na You Tube se stalo video s hrajícím policistou před Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy v Praze.   

 11.12. v 18 hodin  další ročník akce Česko zpívá koledy – profesionální i amatérští zpěváci si ve stejný 

čas mohli zazpívat pět známých koled na 300 místech v celé ČR, v našem okrese  před Domem kultury 

na Vsetíně a před kulturním domem v Lidečku. Tisíce našich hlasů v jeden moment symbolicky 

propojilo celou zem. Tato tradice již funguje mnoho let. 

Významné události ve sportu a kultuře v České republice: 

Vynikajících úspěchů dosáhla v roce 2013 atletka Zuzana Hejnová. Triumfovala ve všech třinácti 

závodech na 400 m překážek, ke kterým letos nastoupila, česká překážkářka získala titul mistryně 

světa a zvítězila v prestižním seriálu Diamantová liga, byla vyhlášena nejlepší atletkou Evropy i Česka. 

Nominovali ji mezi nejlepší tři atletky světa a ovládla  anketu Sportovec roku ČR.  

Po dvanácti letech slavilo Česko titul světového šampióna v hodu oštěpem, kterým se stal Vítězslav 

Veselý v Moskvě. 

Tenisové družstvo Tomáš Berdych,  Radek Štěpánek, Lukáš Rosol a Jan Hájek vybojovalo vítězství ve 

finále Davis cupu nad domácími hráči Srbska, kterým nepomohla ani současná  světová tenisová 

jednička Novak Djokovič.      
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Dvojnásobná olympijská šampionka rychlobruslařka  Martina Sábliková slavila již sedmý rok po sobě 

titul světové šampionky, v ruské Soči dominovala na trati 5000 m, k tomu přidala stříbro na 3000 m.  

Skifař Ondřej Synek se v korejském Čchungdžu stal podruhé v kariéře mistrem světa, letos vyhrál 

všechny závody, ke kterým nastoupil. Po sedmi letech se do Prahy vrátil světový šampionát vodních 

slalomářů, Vavřinec Hradílek vybojoval zlato, Jiří Prskavec a deblkanoisté Volf-Štěpánek stříbro. 

Čeští biatlonisté získali bronz na mistrovství světa v Novém Městě na Moravě. 

Tour de France vyhrál Brit Chris Froome, historický úspěch zde zaznamenala česká cyklistika – na 

konečné 5. místo se probojoval Roman Kreuziger.       

Čeští fotbalisté prohráli v Itálií  kvalifikaci na mistrovství světa, domácím fotbalovým šampionem se 

stala znovu Viktoria Plzeň, které se dařilo i v Evropské lize, v létě podruhé v historii vybojovala  

postup do Ligy mistrů, kde se jí podařilo zvítězit nad CSKA Moskva. I hokejovým mistrem České 

republiky je Plzeň.  Z  hokejového  mistrovství světa ve Švédsku   odjeli čeští hokejisté bez medaile, 

mistry světa se stali Švédové. 

Pro šedesátiletou legendu, žokeje Josefa Váňu, který před startem letošní Velké pardubické prohlásil, 

že jede naposledy, nebyl letošní ročník příjemný, po pádu Tiumena  na poslední překážce závod 

nedokončil. 

V lednu se v premiéře představilo třídílné drama Agnieszky Hollandové Hořící keř o Janu Palachovi. 

Herec  Ivan Trojan za svůj výkon v tomto filmu obdržel v červnu na Mezinárodním televizním festivalu 

v Monte Carlu Zlatou nymfu.  

Režisér Miloš Forman získal v únoru v Los Angeles cenu za celoživotní dílo, nejvyšší ocenění Sdružení 

amerických režisérů. Režisér Jiří Menzel převzal v listopadu na Mezinárodním filmovém festivalu 

v indickém Goa cenu za celoživotní přínos kinematografii.  

Českým slavíkem se stal v listopadu zase Karel Gott, čímž svou sbírku rozšířil o osmatřicátou trofej. 

Českou  slavici  uhájila  opět Lucie Bílá. 

Knihou roku se v soutěži Magnesia litera stal román Rybí krev od Jiřího Hájička. 

Zajímavé věci se udály ve výtvarném umění: nejdráže prodaným obrazem v ČR se stal v lednu Malíř 

od Emila Filly, vydraženým za 17,5 mil. Kč, na aukci v Londýně v červnu obraz Františka Kupky Étude 

sur Fond Rouge se vydražil za 1,65 mil. liber (49,5 mil. Kč), rekordních 185 tis. návštěvníků shlédlo 

v Obecním domě v Praze výstavu plakátů Alfonse Muchy, které zapůjčil ze své sbírky Ivan Lendl. 

V roce 2013 nás opustili a odešli do „kulturního nebe“ Jiřina Jirásková (81) - herečka a bývalá 

ředitelka Vinohradského divadla v Praze, Oldřich Kulhánek (72) – malíř, grafik, autor českých 

bankovek,  Vladimír Čech (61) – herec a moderátor, Oldřich Velen (91) – herec, Jiří Krejčík (95) – 

scénárista a režisér,  Karel Čáslavský (75) – filmový historik, publicista a moderátor, autor televizního 

cyklu Hledání ztraceného času,  Ilja Hurník (90) – hudební  skladatel, spisovatel, pedagog  a dramatik, 

Zdeněk Rytíř (69) – hudebník, skladatel, zpěvák a textař, Pavel Bobek (76) – noblesní zpěvák a 

hudebník.  
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Události roku 2013, které ovlivnily svět: 

V únoru papež Benedikt XVI. oznámil světu, že ze zdravotních důvodů odstupuje. Bylo to velké 

překvapení, protože hlava katolické církve naposledy rezignovala v roce 1415.  Benediktovým 

nástupcem se stal  argentinský kardinál a jezuita Jorge Mario Bergoglio, který přijal jméno František.  

Skromným životem, podporováním znevýhodňovaných a vřelým přístupem k lidem nehledě na jejich 

víru, sexuální orientaci či postavení si získal oblibu a respekt i u těch, kteří mají k církvi daleko (omýval 

nohy muslimské trestankyni, sloužil mše v chudinských čtvrtích, své nedávné narozeniny oslavil ve 

společnosti bezdomovců). Ve svém prvním vánočním poselství Městu a světu nabádal  především 

k nutnosti zastavení 

ozbrojených konfliktů, 

mluvil o Sýrii, kde už třetí 

rok zuří občanská válka.   

Celý svět obletěly 

otřesné záběry 

z rozsáhlého chemického 

útoku s použitím sarinu 

na předměstí Damašku 

z 21.8., při němž 

zahynuly stovky civilistů 

včetně dětí, což vedlo 

málem k útoku americké 

armády.  Intervenci  odvrátila  Ruskem zprostředkovaná dohoda zavazující Sýrii ke zničení chemických 

zbraní a Mezinárodní organizace pro zničení chemických zbraní, k níž Sýrie přistoupila, dokonce 

dostala letošní Nobelovu cenu míru.  Boje  v Sýrii však stále pokračují. 

15.2. nad Sibiří, Čeljabinskou oblastí proletěl a do jezera Čerbakul spadl šestisetkilový meteorit 

z asteroidu, který explodoval v atmosféře. Jeho záře přesáhla jasnost slunce, při vstupu do atmosféry 

se pohyboval rychlostí 17,5 km za sekundu (63000 km/h), škody, které průlet tělesa způsobil: několik 

obyvatel hlásilo spáleniny na kůži, poškozenou oční sítnici, tlaková vlna poškodila okna  a  byla tak 

silná, že někteří lidé ztratili rovnováhu a upadli. 

13.3. neznámí ozbrojenci v Pákistánu unesli dvě české turistky. Únosci zveřejnili dvě videa 

s unesenými ženami, kde obě prosí o pomoc. Prezident Miloš Zeman v říjnu novinářům řekl, že stát 

vyjednává o jejich propuštění. V dubnu bombové útoky na bostonském maratónu zabily 3 lidi a 130 

zranily, útok spáchali bratři Carnajevové, přistěhovalci z Čečenska. Na předměstí Dháky v Bangladéši 

se zřítila textilní továrna, v troskách zahynulo 1100 lidí, celý svět viděl  otrocké  podmínky, v nichž lidé 

v jihovýchodní Asii pracují. Jak hodnotit ve světle těchto tragédií událost z 17.2., kdy při explozi 

panelového domu ve Frenštátě p. R. zemřelo 6 lidí  (z toho 3 děti)  včetně 57letého muže, který 

vědomě výbuch způsobil? Podivín s příkazem k vystěhování (kvůli dluhům v exekuci přišel o svůj byt) 

zalomil klíče ve východech, odšrouboval uzávěr plynu a zapálil oheň…     

V létě došlo k převratu  v Egyptě, během pouličních střetů zemřely stovky lidí a byl uvězněn prezident 

Muhammad Mursí, kterého sesadila egyptská armáda po masových protestech a obvinila ze špionáže 

a spolupráce s teroristy.  
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9.7. se stal nejznámějším  úprchlíkem  na světě Edward Snowden,  zaměstnanec americké tajné 

služby NSA a CIA, který světovým médiím oznámil rozsáhlé informace o  masovém sledování 

internetové komunikace a odposlouchávání telefonů i evropské politické špičky, včetně německé 

kancléřky Merkelové. Snowden  byl v USA obviněn ze špionáže, po dramatickém útěku přes 

Hongkong získal azyl v Rusku.  

Velkou pozornost na celém světě vzbudilo 22.7. narození prince George,  prvního syna britského 

prince Williama a jeho manželky Catherine.  Princ George Alexander Louis, který bude možná jednou 

britským panovníkem, je třetí v pořadí na anglický trůn.         

7.11. ničil  Filipíny tajfun Haiyan, podle meteorologů možná vůbec nejsilnější zaznamenaná bouře, 

která kdy zasáhla pevninu, vyžádal si více než 6000 obětí a z následků katastrofy se ostrov bude 

vzpamatovávat několik let.  

8.12. rozhodnutí ukrajinského prezidenta Viktora Janukovyče o nepodepsání asociační dohody 

s Evropskou unií vyvolalo zejména v Kyjevě masové protesty. Ukrajinská vláda se obrátila na Moskvu 

a s Ruskem dohodla mimo jiné i levnější dodávky plynu. Protesty ale dále trvají.  

Z významných světových politiků zemřeli v roce 2013:  5.3.  Hugo Chávez (58), venezuelský prezident, 

velký odpůrce americké politiky, chudými lidmi milovaný a bohatými proklínaný.  8.4. zemřela 

Margaret Thatcherová(87), bývalá britská ministerská předsedkyně, proslulá „železná lady“, 

významná pravicová politička dokázala oživit ekonomiku za cenu drastických úspor a růstu 

nezaměstnanosti, dala rozkaz k útoku na Argentinou obsazené Falklandy.   5.12. opustil tento svět 

Nelson Mandela (95), první černošský prezident Jihoafrické republiky, celosvětový symbol boje proti 

rasismu a nositel Nobelovy ceny míru. Rozloučit se s ním přišly desítky státníků a představitelů 

nejdůležitějších světových organizací, respekt k zesnulému byl silnější než názorové rozdíly a politická 

řevnivost, loučení se stalo příležitostí k  nečekaným  setkáním a rozhovorům mezi politiky. Americký 

prezident Barack Obama, který označil Mandelu za největšího osvoboditele 20. století a který přijel i 

se svými třemi prezidentskými  předchůdci,  si podal ruku s kubánským prezidentem Raúlem Castrem, 

prohodili spolu několik slov. Mohlo jít  sice o  zdvořilost, ale i  o náznak budoucích vstřícných kroků, 

kdy možná skončí  dlouholeté nepřátelství mezi oběma zeměmi.  Za Českou republiku se pohřbu 

zúčastnil ministr zahraničí v demisi Jan Kohout. 
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 Závěr 

Když koncem minulého roku obcházeli zástupci Občanského sdružení Ráj Veselá všechny domy  ve 

Veselé s novoročenkami 2013 (zde si ji můžete prohlédnout, je na ní zobrazen horní konec Veselé, 

autorem je Ing. Zdeněk Palát) a přáli všem rodinám štěstí a pohodu v roce 2013, všichni jsme doufali, 

že tento rok nám přinese všechno dobré. Někteří se ale nevyhnuli osobním tragédiím, které  život 

bohužel občas přináší, ale zase naopak nás všechny  jistě obohatila spousta někdy větších či drobných 

radostí.  Hodně lidí stále negativně vnímá  četné  události ve vrcholové politice na naší politické 

scéně, které dávají  možnost vzniku podvodům a korupci.  Jakoby politická a finanční elita byla 

izolovaná od toho, co se skutečně děje.  A  ti, co jsou na konci žebříčku úspěchů a úcty, jsou většinou 

těmi, kdo by si ji nejvíc zasloužili.  Jsou jimi  také zcela určitě i ti, kteří  dokázali  zpříjemnit  a 

prosvětlit naše životy, inspirovat nás a posunout  zase kousek dál.  Některé  z nich můžete  najít i 

v této kronice.  Do nového roku 2014 si tedy přejme, aby  nám všem přinesl  zdraví, lásku k bližním, 

klid a jistotu, že žijeme dobrý život ve světě, kde zlo, nenávist a lhostejnost k utrpení druhých budou 

odsuzovány a trestány, a kde čestnost, poctivost, ohleduplnost  a tolerance nebudou jen planými 

frázemi. 

 

 

    

 

 

 

 

S využitím informací od obětavých občanů Veselé a Zašové, pracovníků Obecního úřadu v Zašové,  

přátel a známých,  vydaných a pravidelně vydávaných informačních médií a internetu s poděkováním 

všem jmenovaným zpracováno  a zápis ukončen  v březnu 2014.                      Jarmila Kubrická                                                 


